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Bir tarlada farelerin artmas zerine biyolojik mcadeleyi de-
neyen bir gifgit, aninda tarlasina bu farelorle boslenen yi-
lanlan birakayor.

Buna gére yilan ve fare sayisinda meydana gele
simin agagidakilerden hangisi gibi olmas1 bekler
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Golbag: ekosisteminin (1), komiinitesinin (Il) ve
sazan balign populasyonunun (1) birey sayisi

‘asagidaki grafiklerden hangisi ile gésterilir?
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Yukarida bes farki dr arasinda kurulmus
migti.

Buna gore besin agindaki hangi canlilanin yok olmasi
madde ddngisiiniin durmasina neden olur?

) YalnizK B) Xvo K ©) Yvez
D) Xve E E) ZveK

besin agi veri-
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Yanda bir ekosistem-
deki besin agi gosteri- st

N

Bura gore, e o
1 sayeugn butn-
i el b |
Samkda Syorite A
en fazladr. l
I i nem ot

hem efgil beslerir B

1. Ordek sayisinin azalmasi su bitisinin artmasi-
na neden ol

yargilanndan hangileri dogrudur?

) Yalnz| B)vainzll ) Yahz il
D)lvell E)live Il
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Bir gole endistriyel atik, tanmsal gibre ve evsel
atikari taginan fosfor ve azol tuzlarmin arimas,
bu ekosistemde dircfkasyona neden olur.
Otrofikasyon olayinda;

1. Sudaki géztnmas oksijen midaninin azalmasi

Il Sudakd aiglein hzla gogalmast

1. Dernlre dogru gol suyunun ik gesigeniinin
azaimas:

olaylan hangi sirada gersekiesir?

A) =11 B)I-1- 0 Cyl-m-1

D) It I E)IN -1l
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| Bir ekosistemde saprofit caniilann metabolizma
artiarim kemosentetk caniiar kullanabilr.
Agagidakilerden hangisi bu duruma ait bir
srnoktir?

A) Niratin bitkier tarafindan kulaniimas:

B) Amonyagin nirt bakterler tarafindan kullanil-

) Karbondioksitin Klorofll canlilar tarafindan kul-
laniimasi

D) Nititin nitrat bakterikeri tarafindan kulaniimas

E) Glikozun topraktaki mikroorganizmalar tarafin-
dan kullanimas
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Dogadaki karbon déngustnde bitkiler tarafindan

kullanilan karbondioksit organik bilesiklerin yapisi-

na katir ve daha sonra tekrar atmosfere doner.

Buna gore;

L. Organik maddelerin fosil yakilara dontiserek
yanmasi

1. Organik maddelerin cksijeni solunumla parga-
lanmas1

Il Saprofitierin organik maddeler enerj kaynag:
olarak kullanmasi

olaylarindan hangileri, karbondioksidin atmos-
fere geri doniisiini saglar?

) Yalnz | B)Yaniz il ©) Yahiz i
D)llvelll  E)Llivelll
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1 Bir otlak ekosisteminde besin zincirnin farkli bes-
lenme basamakianni olusturan dert canir tirnin,
retiiden ast taketiclere cogru srakanit K, L, M, N
seklindeic

Dot tiicen

il_ll, I,

KLMN Gon KLMN Co KLMN G

Bu canlilar arasindaki otk larak I,

I ve Il numara ile gésterilen yukandaki grafik-

lerden hangileri dodiru dedildir?

) Yalnizi B)vainzll  C)Yalniziil
D)lvelll E)livelll
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Evsel ve endustriyel atilar ile tarimsal gUbrelerden sulara bol
miktarda azot ve fosfor bilesikeri gogor.
Agin miktarda alg ve bitki Gremesino yol agan bu olay
‘agagidakilerden hangisinde verilmisti?
) Orofikasyon B) Donltifkasyon
©) Nitifkasyon D) Patifkasyon

E) Fermantasyon
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Yan parazit bitkilerden Skse otuna ait;
1. Karbondioksit tiketme

11 Konak bitkiden su ve mineral madde aima
11 Yaprak hicrelerinde Kioroplast igerme

IV. Emeg denilen wzantlra safip olma

soklindeki zellikierden hangileri tam parazit
bitki olan kiiskiit otunda da gbriilir?

A)lvell B)llve v o)L livell
D)l live IV )il lilve IV




image13.png
Astan <
Yanda karasal bir ekosis- / \

temde yer alan bosin zincil g1y, =

verilmist. \ /
o

Buna gore iretici sayis: azaldiginda,
1. geyik sayis azalirken tavsan sayisinin artmas,
11 tavsan sayis ararken aslan sayisinin artmasi,
. aslan sayisini azalmas:
durumlarindan hangileri gergoklesir?
A Yaimz | B) Yalniz I ©) Yaliz It
0) Ivell E) livelll
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Asagidakilerden hangisi kemosentetik ototrof
canllarin, fotosentetik ototrof canlardan farkls
bir Gzalligicir?

A) Organik besin yoniinden dis ortama bagmi
olmak

B) Basi organk maddelerden kompleks orgarik
maddeler sentozlmek

©) Inorganik maddsler yoninden dis ortama ba-
gimir omak.

D) Isiksiz ortamda inorganik maddelerden orgarik
besin sentezlemek

€) Organik maddeleri inorganik macdelere dons-
tirmek
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Asagidaki organizmalardan hangisi, havadaki
az0t gazimin azalmasinda dogrudan rol oynar?

A) Bakiagil keklerindeki simbiyotik bakteriler
B) Nivat baklerieri

©) Saprofit bakteriler
D) Denitifiasyon bakterieri
E) Nitrit bakterileri
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Tagima kapasitesine ulasmis bir populasyonla
olarak;

I Torigi rekabet en dustk seviyeded.

1. Yogunluk en yikseklr.

1L Biyime hiz: sifirdrr.

soklindeki yargilardan hangilerine ulasila

) Yainz I B)lvell o)lvell
D)livelll E)l,lve lll
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Dogadaki azot dongiisiinde,

~ Topraktaki azolu bilesiklerin atmosferik azota donigmosi
- X bakteris

~ Azotiu bilegiklerin, bitkilerin alabilece nitrat uzlarna do-
nsmesi - Y baklorisi

~ Amoserik azotun topraa baglanmasi — Z baklorisi

yukaridaki olaylarin gergeklesmesini saglayan X, Y, Z bak-
terllerl asagidakilerden hangisinde veriimigtir?

Xbaktorisi Y bakteris Zbaktorsi_
Ay Nirfkasyon  Denitifikasyon  Rhizobium
B) Rhizobum  Nitikasyon Denitifikasyon
©) Denitifikasyon ~Nitiikasyon Rhizobium

D) Denitiikasyon  Rhizobium @syon
) Rhizobum  Denitifikasyon  Nitifikasyon




image18.png
sumostertes

/..«..m.ﬂ \

Sasive

e
e
i
i

i

Yukardaki sekilde gosterilen madde dongiisi
ne gore I, I, il ve IV numarali basamaklardan
hangilerine solunum yazilmalidir?

A)Yalnz it B)Yainzll  C)lvell
D)llve il E)llive IV
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4 Havadaki azot Fotasentez.
i i

o7 o

—— Zaman
[ [

Toprakatiniat
ki miion

T zaman
m

Bir ekoslstemde denitrifikasyon bakterilorindeki agir
artig, yukanida I, 11 ve Il ile gdsterilen grafiklerdeki degi-
imlerden hangilerine neden olur?

A) Yalniz | B) Yainiz i o) lvell
) Ivell B Lilvell
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Biyosferdeki yasama birliklerinde,
1 Populasyon
L. Komanite

I, Ekosistem
seklindeki ekolojik birimer bulunur.

Bu birimlerden hangilerini olusturan canlilar a-

rasinda besin zinciri meydana gelemez?

A)Yanzi  B)Yanzll  C)Yalniziil
D)lvell E)llvell
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[~ Havanin GO, si
-1

Venma

|

Fosi
Jant

|

Biisel
ik

ot ooy |
i
Vularda verilen karbon dngisiinde X ve Y e belrtien
yeriere asagidakiolaylardan hangisi gelmelidie?

x Y
A Soluum Dontikasyon
B)  Kemosentez Folosentoz

©)  Deniikasyon  Kemosentez
D) Solunum Folosentez

E)  Girime Solunum
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L
e s e

SRR
Yukanda verilen besin aginda,
L Gekirge - serge

I Kir faresi - sigan
Il SUmUKIG bocek - serge
seklindeki canli giftlerinden hangileri arasinda
besin igin rekabet olur?
A) Yalnz | B)Yanizil  C)lvel

D) lvelil E)ilvelil
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Besin
Ii olarak;

1. kincil tiketiclere saglaciiian eneri, Ureticier-
den akdiklan enerjden daha azdir

1L Biyokiteler treticire gore daha faziadr.

1. Karbondioksitn. atmosfere danisinde ikincl
tuketiciere gore daha ancelik rol oynarkr.

agiklamalarindan hangileri dodru degildir?
) Yalnizi B)vainzil  C)Yalniziil

D)lvell E)llve Il
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1. Sicak ve nemii bir iklime sahipti.

1. Ormanin alt kisimlarinda otsu ve aigak boylu
bikier yasar.

I Kigin yaprak doken yiksek agagar hakim

durumdadr.

Yukandakilerden hangileri tropikal yagmur

‘ormanlariyla ilgili dogru agiklamalardir?

) Yalnz | B)Yanzll  C)Yahz il
D)ivell E)lve ll
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Bitkisel Hay J et
panat

ity — "t — B -(:K
=

Kiup e LA ponguon

Yukaridaki gibi olan bir besin aginda hangi beslenme ba-
‘samaginda bulunan canlmin biyokiitlesine aktanilan enerji
en azdir?

A) Kutup ayist B) Penguen
©) Ringa balgi D) Katilbalina
€) Bitksol plankton





image26.png
Canlilarin;

L. Beslenme

I Ureme

11l Diger canlilaria liski kurma
IV. Korunma

faaliyetierinden hangiler ekolojik nis iceri-
sinde yor alir?

) Yalnz| B)vainzil  C)live IV
D)L llvelv  E)LILNIvelV
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. Bir tuzlu su yengedi, bir deniz gilin sirtina alarak tasirken,
onun yakici kapsilleri e korunmaltadir. Bu sirada yakaladigi
besinlorin bir kismini da deniz galine vermekted.

Bu beslenme liskisiyle lgil olarak, agagida verilenlerdon

hangisi yanlistir?

) Deniz yengeci le deniz gUll arasinda karsilki fayda sek-
linde bir beslenme fskisi vardir

B) Bu beslenme liskisini olusturan ik canl da heterotrof ola-
rak boslenmektedir

) Ik canlinn birbiinden aynimas1 durumunda, deniz yengeci
diismanlari tarafindan daha rahat avianr

D) Deniz yengeci,intiyaci olan besinlerin bi kismin, deniz gil-
16n( yiyerek kargilar

€) ki canlinin birbirinden ayrimas1 durumunda her iksi de
Zzarar gérii.
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Ototrof ve heterotrof canlilarda;

I Disandan inorganik madde alarak kuilanma

1. Inorganik madde oksidasyonuyla kimyasal
eneji saglama

Il Ol bitki ve hayvan artilarindaki maddeleri
ayngtima

IV. Organik maddeleri parcalayarak ATP sentezle-

olaylarindan hangi
mez?

ortak olarak gercekles:

Alvell B)lvell C)live it
D)live IV E)llive IV
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Bir ormanda bulunan,
1. ayni e aitbireyler,
11 Greici, dketici vo aynsticilar,
1. abiyotik ve biyolik ovro
‘asagidaki ekolojik birimlerden hangisini olugtururlar?

[ u "

n Owganzma  Popllasyon Ekosistom
B) Kominte  Popllasyon  Ekosistom
©) Ekosiston  Kominite Poplasyon
D) Popilasyon  Kominite Ekosistom

£ Kominito Ekosistem Popillasyon
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Yandaki sekilde DDT ilaci-
i, 1, 1, 1V ve V nolu can-
Warda birikim  miktarlan
verimisti.

Buna gore besin zinirini
olusturan bu beg cani t
Fliniin reticiden son ti-
keticlye dogru siralanis
asagidakilerden  hangl-
sinde verilmigtir?

A VL=l B W-i-li-li-V
©) V-ll-l-1-1v D) Voll-l- V-1

B -ll-1-IV-V





